

国际大赛捧大奖,30多年画笔不离身——

# 走近漫画达人金晓星



No Title

NAME: JIN XIAOXING  
ADDRESS: 100 No. Huayin Road  
Gou Shi County, He nan province china  
E-mail: jinxiaoxingde@163.com  
TEL:0086-376-916272

获奖漫画《最后一滴水》



漫画家金晓星(受访者供图)

## 本报记者 马依钊

斩获国际漫画大赛一等奖,获得奖金44000元人民币,漫画《最后一滴水》不仅是金晓星的得意之作,更是信阳漫画的最佳代言之一。昨日,记者采访到这位固执漫画家,听他讲述获奖作品背后的故事。

### 构思一周,创作一月,一幅漫画获大奖

“这幅漫画构思了一个星期,创作中,又反复调整人物布局,用了一个多月的时间终于完成。”昨日上午,接受记者采访时,提起这幅斩获大奖的漫画作品,金晓星打开了话匣子。

众人张开的大嘴、悬而未落的晶莹水滴、自拍杆架起的手机直播,漫画《最后一滴水》以巧妙的视角关注环保,独特的漫画构思让人印象深刻。前不久,参加在摩洛哥举办的第二届国际漫

画大赛,一举摘得一等奖。

“好的漫画就是比创意、拼点子。视觉效果要直抵人心。”金晓星说,创作这幅作品时修改数次,人物数量几个最合适?先放左下角还是先放右下角?哪个位置高哪个低一些?这些都需要仔细琢磨,在漫画语言中,各方面都要考虑得到。

原本志在前十名,却斩获一等奖,获得这么高的荣誉,金晓星喜出望外。他说:“好创意往往是颠覆性的,让人眼前一亮的往往是出乎意料的,若没有长时间的积累,很难达到这样的效果。”

### 工作几易,画笔不离,30年漫画情深

54岁的金晓星是土生土长的固始人,自学生时代起,便对绘画感兴趣。1987年,第一幅漫画作品在《黑龙江日报》发表,这对当时尚在许昌求学的金晓星来说,是一个极大的鼓舞。此后

的30多年里,漫画始终伴随。

“这30年间,我先是在县供销社工作,又到税务部门,后来辞职做生意。几易工作,却始终没有丢下画笔。”金晓星说,漫画之于他,就是戒不掉的嗜好,每隔三五天就要画上一幅,看到哪有漫画比赛,就技痒,想试试身手。

如今,金晓星是中国新闻漫画研究会会员、世界漫画家联盟中国联盟会员、河南省漫画家协会理事、河南省美术家协会会员。嬉笑怒骂皆付画中。近年来,为人低调、不喜张扬的他已有100多幅作品先后获得省级、国家级乃至国际大奖。

“咱信阳也有漫画人!”金晓星说,漫画是最初的、也是最后的梦想。



## 炎炎夏日,何以解暑?

# 这些清凉美食惹人爱

信阳消息(记者 韩蕾)“老板,来杯冰的绿豆沙!”昨日早上,在贸易广场附近的早餐店吃早餐的张女士,从早餐店的冰箱里拿了杯绿豆沙,“入伏了就是不一样,一大早就这么热,喝杯绿豆沙,解暑降温。”

夏季喝绿豆汤可以清热消暑,不少市民都和张女士一样喜欢在夏季喝绿豆汤,口感好,又易于制作,很多家庭一到夏天,绿豆汤就成了常备食品。不过,除了绿豆汤,信阳人的夏季还有不少美食,比如冰镇豆花、石凉粉等。

“夏季出门在外最想念的就是咱们信阳的石凉粉,撒点白糖、浇点薄荷,一碗下肚简直神清气爽。”因为工作原因,市民王女士经常出差,就是夏季也不例

外,而每年夏天最让她念念不忘的就是石凉粉,“我也没有固定喜欢哪家的,有时候晚上出门散步,遇上了就要买一碗。”

除了会在街头买份石凉粉,有些市民也会自制石凉粉。“一到夏天,家里人都喜欢喝石凉粉,刚好我在家没事,就学学怎么做石凉粉,自己做的吃着也放心。”家住湖东大道附近的陈奶奶告诉记者,做石凉粉没有想象中那么难,关键在于“点”,这一步直接关系着石凉粉的软硬程度。

除了市民一直以来喜爱的夏季“传统”美食,其他美食也开始悄悄“占领”了市民的夏季生活。白天,去一个有品位的咖啡馆,喝杯饮料,聊聊天;夜晚,去

一个颇有情调的农家小院,吃吃绿色蔬菜;在家里,开着空调DIY各种饮品……夏季,市民“邂逅”了各种美食,多元化的美食也逐渐改变着市民在夏季追逐美食的方式。

“因为夏天太热,白天出来的人比较少,晚上出门的人反而会多一点,所以我们适当延长了营业时间。”东方红大道附近一家饮品店的店主对记者说道。通过采访不少商家记者了解到,不少商家为了迎合市民的夏夜生活,都对营业时间进行了适当的调整,让市民在夏夜有更多机会去“追逐”美食。

## 高温下的民生



198



刘镭 律师

“文明始于足下,和谐源于有礼。我承诺,做文明城市里的文明人,从自身的一言一行做起,爱岗敬业,明礼诚信,遵纪守法。”

199

宁静 职业经理

“生活因文明而精彩,城市因文明而更有魅力。我承诺,礼貌待人,严格遵守社会公德,不乱扔垃圾,公共场合不大声喧哗,遵守公共交通秩序,为我们的文明城市创建添砖加瓦。”



200

赵航 铁路职工

“美德是立身之本,文明是城市之魂。我承诺,在生活中做一个有德之人,在工作中有责任心的人,为我们的文明城市尽一份力。”



(本报记者 程云 整理)